

# 宁波市委教育工委召开 学习黄大年先进事迹座谈会

近日,著名地球物理学家、国家“千人计划”专家、吉林大学教授黄大年同志的先进事迹在广大科研教育工作者、知识分子、青年学子中引起强烈反响。6月2日,中共宁波市委教育工委召开学习黄大年同志先进事迹座谈会,传达学习习近平总书记对黄大年同志先进事迹作出的重要指示精神和教育部党组学习黄大年同志先进事迹座谈会精神,并为教育系统深入开展向黄大年同志学习活动作动员、部署。

## 现场:老同事深情回顾黄大年生前点滴

这次座谈会,特别邀请了黄大年同志的同事、战友,吉林大学教授,博士研究生导师,宁波翔羽无人机科技有限公司总经理刘顺安教授,他情真意切地回顾了与黄大年生前的相处点滴。刘顺安至今仍然记得去年圣诞节前夕,黄大年教授在朋友圈发出的最后一条微信。“老黄去世这事,我心里还是接受不了,感觉我们还是每天在一起工作。我们会把‘黄大年精神’传播给更多的人,他未尽的事业我们替他继续干。”情到浓

时,刘顺安不禁红了眼眶。

会上,市委教育工委副书记、市教育局副局长王晓勇传达了学习习近平总书记对黄大年同志先进事迹作出的重要指示精神和教育部党组学习黄大年同志先进事迹座谈会精神,要求各校要根据习近平总书记重要指示精神,充分认识开展向黄大年同志学习活动的重要意义,根据“三个结合”要求,深入开展向黄大年同志学习活动,确保学习活动取得实实在在的效果。

## 实践:教育系统积极学习践行显成效

黄大年同志是时代楷模、是知识分子的典范、是人民教师的榜样,在他身上有值得尊敬和学习的朴素情怀与高尚品行。我市教育系统已经率先开展“黄大年精神”“黄大年同志先进事迹”的学习、宣传和践行活动。

宁波大学党委委员、纪委书记余建森介绍,结合黄大年同志的精神特质,宁波大学正努力向“双一流”大学迈进,引领宁波经济社会发展,未来一段时期,宁波大学将致力于建设重大科技创新平台,集中力量重点建设浙江无线研究院、宁波医学中心、宁大创新创业园等重大的综合性科技创新平台,服务于宁波的智能制造2025试点、医疗卫生事业发展、科技成果转化与创新创业等工作,为宁波全面打造“名城名都”、跻身全国大城市第一方阵持

续注入创新活力和发展动力。

浙江纺织服装职业技术学院为人才营造创新土壤、拓宽发展空间,并为其解除后顾之忧。对于引进人才,学校不仅为他们提供一定数量的科研启动经费,还及时安排实验和办公用房,配备学术助手和学术梯队。

黄大年同志曾牵头筹划在吉林省建立“无人机产学研基地”和“吉林大学留学生报国基地”,宁波职业技术学院机电(海天)学院与北仑区政府、宁波智能制造研究院联合筹建宁波职业技术学院机器人应用学院,力争在3-5年内,以“启发式、互动式”教育为主,培养国际化一流的高端智能制造领域人才,为本地区域经济和企业服务。

## 号召:要让“黄大年精神”开花结果

市委教育工委书记朱达表示,黄大年精神、黄大年同志的先进事迹是深刻而全面的。黄大年同志58载短暂人生,是对“德高为师、身正为范”终其一生的深刻诠释,是对习总书记“四有教师”“四个引路人”“四个相统一”要求的有力践行,是对知识分子献身“修身齐家治国平天下”“实现伟大复兴中国梦”的浓烈缩影。在当前这个价值多元、纷纷逐利的社会熔炉里,黄大年精神,就如同夏日里的一股清流,寒冬里的一股暖流,给予每个人直抵内心的力量冲击。

他要求,要把我市教育系统,特别是高教系统开展向黄大年同志学习活动推向深入,具体要做到

“四个化”:深化对习近平总书记重要指示精神的思想认识,把习近平总书记重要指示精神与制度化常态化推进“两学一做”要求、与加强和改进新形势下高校思想政治工作要求、与我市高校争创双一流引领“名城名都”建设要求相统一;具化对黄大年先进事迹及价值内涵的准确把握,把“黄大年精神”与黄大年同志鲜活的事迹结合起来,学深悟透,学有所获;强化对开展向黄大年同志学习活动的组织领导,抓领导干部带头学,抓师生党员深入学,抓学科带头人主动学;细化对开展向黄大年同志学习活动的思路举措,让“黄大年精神”在更多师生的内心扎下根、发出芽、开出花,结成果。 吴彦

## 校园“淘宝”



为了传递公益、环保的理念,近日,宁波市鄞州区江东外国语小学在教室门口长廊上摆起了跳蚤市场,每班一个摊位,出售各类二手书籍、美食等,同学间也可“以物换物”,让废旧的宝贝二次利用。每个摊位前都挤满了前来“淘宝”的买家们。 吴彦 周萍萍 摄

## 奉化区与浙师大 建立教育现代化战略合作关系

近日,浙江师范大学杭州幼儿师范学院和奉化区教育局校地合作签约仪式举行,双方签订了学前教育现代化战略合作协议,迈出了校地教育现代化战略合作的第一步。撤市设区后,奉化根据“后来居上、最美最好”的要求和“让奉化学生享受与宁波主城区基本同等教育水平”的目标,积极寻求构建教育现代化战略关系。双方计划2017年6月至2019年5月两年内,在全区学前教育发展规划制定,基地园(浙师大杭州幼儿师范学院实践基地)品牌课程建设,名师、名园长培养,幼儿园特色项目凝练四大方面开展战略合作,推进奉化区在全域范围内基本建成覆盖城乡、布局合理、公益普惠、质量保证、监管完备的学前教育公共服务体系,加快学前教育现代化步伐。 吴彦 乌雯雯

## 宁波市家庭服务业协会 首次对人才培养提行业要求

近日,在宁波市家庭服务业协会第四届第一次会员会议上传来消息,《家政服务专业学生教学实习保障行业范本》正式以文件形式在行业中发布,对接受人才培养的家政服务企业、实习带教老师带教规范、教学评价、权益保障等都提出具体要求,这是宁波市家庭服务业协会助力家政服务专业人才培养的一项重要举措,也是我市行业协会首次对于人才培养提出了行业要求。

宁波卫生职业技术学院家政服务与管理专业主任朱晓卓表示,随着社会的老齡化、家庭小型化的趋势加剧,家政行业发展潜力巨大,对于人才需求强烈,从学生就业来看,家政专业首届毕业生的就业率达到了100%,一些学生还在实习期间就被企业任命为部门负责人。但是相比其他岗位,社会对于家政服务工作认可度很低,其中根源性的原因还在于行业的不规范。《家政服务专业学生教学实习保障行业范本》的发布,让家政服务人才培养获得行业协会的支持,学校有信心把更多、更优秀的人才输送到行业。 杨燕丽 朱晓卓

## 百人顾问团服务企业转型升级

在“大众创业万众创新”以及“中国制造2025”的新时代背景下,中小企业如何把握时机突破瓶颈、积极转型。近日,宁波市现代服务业公共职业培训平台举行2017中国(宁波)企业转型升级创新服务论坛,企业转型升级服务百人讲师顾问团成立,助力企业转型升级。

该讲师顾问团由100名专家组成,既有长期从事理论教学和研究的专家学者,也有管理经验丰富的企业中高层等。他们将根据中小企业的转型升级需要,分区域、分领域、分层次、有针对性地提供人才培养、管理咨询、金融财经、创业孵化等一站式服务,为企业培养急需人才,为企业解决实际问题。同时,重点推出“企业转型升级与产学研服务联盟”,填补我市教育培训服务能力的短板。 吴彦 董惠婕



## 欢度盛夏

▲宁波第三幼儿园园锦苑园的孩子们正在小操场上享受美好的夏日时光。当天,操场上拉起了长长的画布,孩子们人手一只水枪,里面灌满了各色的墨水,以水枪“打怪兽”这一充满童趣的方式作画。 吴彦 林芳 摄

►前几日,明楼幼儿园阳光贝贝早教班30多位老爸齐聚,一同参加“我老爸最棒”亲子健康节,老爸们带来了一系列富有特色的节目和互动活动,现场充满了欢声笑语。

吴彦 王琳 摄

